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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE MINAS GERAIS
Reitoria 

Gabinete da Reitoria
 Av. Professor Mário Werneck, 2590 - Bairro Buritis - CEP 30575-180 - Belo Horizonte - MG

(31) 2513-5105  - www.ifmg.edu.br

Ata da 14ª Reunião Ordinária do Conselho Superior do
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de

Minas Gerais (Gestão 2015-2019), realizada em 30 de
novembro de 2017.

Aos trinta dias do mês de novembro, do ano de dois mil e dezessete, às treze horas e quinze minutos, na Sala
de Reuniões do Conselho Superior do Instituto Federal de Minas Gerais, 4º andar, Reitoria, sob a Presidência
do Reitor, Kléber Gonçalves Glória, realizou-se a 14ª Reunião Ordinária do Conselho Superior (Gestão
2015-2019), estando presentes os Senhores Conselheiros: Rafael Bastos Teixeira (Titular- Diretor Geral),
José Roberto de Paula (Titular - Diretor Geral), Luciana Batista de Lima (Suplente – Diretor Geral),
Aladim Fernandes Gomes Júnior (Titular- Docente), Edmar Geraldo de Oliveira (Titular-Docente), Elke
Beatriz Felix Pena (Titular – Docente), Samuel Gonçalves Proença (Titular – Técnico-Administrativo),
Joelmer de Souza Andrade (Titular – Técnico Administrativo), Diego de Araújo São Pedro (Suplente -
Técnico Administrativo)Viviane Vaz Ramos Soares (Titular – Técnico-Administrativo), Murielle Ferreira
de Morais (Titular- Egresso), Fernando Ribeiro da Rocha (Titular – Egresso), Cristiane Trigueiro (Titular
– FAEMG) e Euler Darlan Neves (SECTES). Justificaram ausência:  Maria da Glória dos Santos Laia
(Titular - Diretor Geral), Marcelo Souza Queiroz (Titular – Discente), Ricardo P. Menezes e Marco Antônio
Domingues (Titular e Suplente – SETEC). O Presidente, Reitor Kléber Gonçalves Glória, cumprimentou os
Conselheiros, agradecendo a presença de todos e deu início a reunião apresentando a pauta: Regulamento do
Mestrado em Educação Profissional e Tecnológica (ProfEPT); Alteração do Regulamento de Ética em
Pesquisa Animal; Alteração do Regulamento da Comissão Própria de Avaliação (CPA); Regulamento da
Atividade Docente (RAD); Regulamento de Estágio no Exterior; Normatização do Regulamento do IFMG
com Fundações de Apoio; Homologação dos Convênios com Fundações de Apoio: FUNARBE, FADEMA,
FACTO e GOURCEIX; Constituição de Comissão para revisão do Estatuto e Regimento Geral do IFMG ;
revisão/construção dos Regulamentos das Pró Reitorias e dos campi do IFMG. O Presidente passou a palavra
ao Sr. Pablo Menezes Oliveira, Coordenador de Pós-Graduação (PRPPG), que falou sobre a proposta de
criação do curso de Pós-Graduação Stricto Sensu – Mestrado em Educação Profissional e Tecnológica em
Rede Nacional, apresentando o Regulamento do Mestrado em Educação Profissional e Tecnológica
(ProfEPT). Ele relatou o histórico e objetivo desta proposta, que foi formatada nos moldes exigidos pela
Rede Federal e da CAPES e visa a ampliação da oferta de ensino na instituição, explicando os benefícios
para o IFMG e comunidade advindos da implementação do curso. A Sra. Elke perguntou sobre a
possibilidade de reserva de cotas e o Sr. Pablo informou que estas estão previstas a partir do segundo
processo seletivo do curso. Respondendo ao Sr. Edmar em relação à origem dos recursos para atender a
proposta apresentada, o Sr. Pablo explicou que o IFMG receberá recursos do CONIF, via SETEC e também
provenientes das inscrições. O Sr. Joelmer perguntou sobre as linhas de pesquisa do mestrado, sendo
informado que são duas: Práticas Educativas em EPT e Gestão e Organização do Espaço Pedagógico em
EPT. A seguir, passou-se para a apreciação do documento, sendo a proposta aprovada por unanimidade.
Prosseguindo, o item Alteração do Regulamento da Comissão Própria de Avaliação (CPA), foi
apresentado pelos Srs. Alexander Fuccio e Rafael Palhares (membros da CPA) sendo explicadas aos
conselheiros as mudanças sugeridas no referido documento. A proposta de alteração foi aprovada por
unanimidade. Em seguida, o Presidente do Conselho informou que foi solicitada pelo Sr. Alexander uma
inserção de pauta referente aos polos de Teixeiras e Mariana, os quais, encontram-se em funcionamento, mas
precisam da autorização do Conselho Superior para que possam efetuar ações institucionais, como por
exemplo, firmar convênios com as respectivas prefeituras. Os conselheiros fizeram vários questionamentos
sobre estas unidades, que foram respondidos pelo Sr. Alexander.  Passou-se para a apreciação da proposta de
autorização, sendo aprovada por 8 votos.  Registra-se que houve seis abstenções, sendo que um dos
conselheiros se absteve pelo fato de ter chegado à reunião após a apresentação da proposta e os demais
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justificaram sua posição considerando que seria necessário que fossem trazidos ao conhecimento prévio
deste órgão, informações detalhadas sobre os polos.  Desta forma, sem prejuízo da aprovação do Conselho,
foi solicitado pelo conselheiro Samuel que a documentação apresentada nesta reunião seja enviada aos
conselheiros via e-mail para análise complementar. Seguindo a pauta, os Senhores Oiti José de Paula e Ana
Cristina Magalhães Costa discorreram sobre o tema Regulamentação de Estágio no Exterior. Após ouvir
sobre os benefícios e impactos desta normativa para o IFMG, os conselheiros fizeram questionamentos
referentes ao seguro para alunos e recursos para alunos carentes, que foram respondidos pelos
apresentadores. O Sr. Rafael parabenizou a iniciativa, ressaltando que ela irá ampliar as possibilidades de
estágio para a comunidade acadêmica, além de preencher a lacuna existente após a finalização do programa
Ciência sem Fronteira. A Sra. Ana agradeceu e disse que esta proposta pretende contemplar diversos níveis
de ensino, incluindo alunos do segundo grau. Colocada em apreciação, a proposta foi aprovada por
unanimidade. Prosseguindo o Sr. Fernando Braga Gomes (Pró-Reitor de Extensão) fez a explanação do tema
Regulamentação do Relacionamento do IFMG com Fundações de Apoio, explicando a normativa. Esta
proposta busca atender as exigências legais para autorização destas fundações junto ao IFMG. Após a
apresentação, o Sr. Fernando respondeu as dúvidas dos Conselheiros e a proposta foi colocada em votação,
sendo aprovada por unanimidade. Passando ao próximo ponto de pauta, o Sr. Fernando explicou a situação
atual do IFMG em relação às seguintes fundações: FUNARBE, FADEMA, FACTO E GOURCEIX,
solicitando a aprovação deste Conselho para a homologação dos convênios do IFMG com estas
instituições. Colocada em votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. A seguir, passou-se à pauta
Regulamento da Atividade Docente (RAD), que foi apresentada pelo Sr. Lucas Alves Marinho. Ele
apresentou o histórico da construção do documento, cuja elaboração teve como base a normativa atualmente
utilizada na instituição, sendo consideradas as previsões legais sobre o tema e as lacunas que se pretende
minimizar com essa regulamentação. Ele ressaltou que, considerando a complexidade do tema e a
diversidade do trabalho docente nos diferentes campi da instituição, este não é um documento final e a partir
da implementação da normativa, pretende-se efetuar revisões anuais para reavaliar áreas com problemas. Os
conselheiros parabenizaram o grupo de trabalho, que vem trabalhando há três anos, juntamente com a
comunidade, para a construção desta proposta. Foram feitas várias perguntas referentes às dúvidas dos
docentes em critérios para pontuação estabelecidos e dispositivo(s) que serão utilizados para esta avaliação.
O Sr. Lucas respondeu aos questionamentos, ressaltando a necessidade legal da implementação deste
documento. Após intensas discussões, o documento foi aprovado por 12 votos e uma abstenção. O Reitor
observou que se trata de um instrumento que valoriza a atividade docente, ressaltando que o documento
prevê sua revisão anual, o que é importante, devido à complexidade do tema. A previsão de implementação é
o primeiro semestre de 2018 e para isso é importante que o sistema informatizado esteja em funcionamento. 
 Passando ao próximo ponto de pauta, o Reitor informou que é necessária a designação de Comissão para
proposição de alterações pontuais no Regimento e Estatuto do IFMG, visando a atualização dos textos de
determinadas áreas de processos institucionais, além de auxiliar os gestores na construção/revisão dos
Regimentos das Pró Reitorias e dos Campi. Os conselheiros aprovaram a instituição da Comissão, que conta
com os seguintes membros indicados nesta reunião: Paulo Henrique de Azevedo Leão, Rafael Bastos
Teixeira, Aladim Fernandes Gomes Júnior e Samuel Gonçalves Proença. Passando aos informes, foi dada a
palavra ao membro docente, Sr. Edmar, o qual solicitou que seja incluída na pauta da próxima reunião o tema
Políticas de Formação Inicial e Continuada para Licenciaturas, tendo sido informado pelo Reitor que a
PROEN está trabalhando nesta matéria para que o assunto possa ser discutido no Conselho. Em seguida, o
Presidente fez a leitura de carta do Campus Santa Luzia que relata os resultados da Semana de Diversidade,
em que solicita o reconhecimento, por parte do IFMG, da utilização do nome social dos transexuais que
fazem parte da comunidade acadêmica da instituição. Foi deliberado que, havendo base jurídica, será feito o
documento indicado (resolução/portaria/nota técnica) para normatizar o procedimento. Logo após, foi
apresentada a proposta de reuniões para 2018, nas seguintes datas: 05 de março, 08 de maio, 04 de julho, 20
de setembro e 30 de novembro. Registra-se ainda que, devido à impossibilidade de comparecimento do Sr.
Neimar Freitas Duarte, que apresentaria a pauta Alteração do Regulamento de Ética em Pesquisa Animal, o
tema será apresentado na próxima reunião. Nada mais havendo a ser tratado, o Reitor, Kléber Gonçalves
Glória, deu a presente reunião por encerrada, às dezessete horas e trinta minutos, agradecendo a presença de
todos. Assim, eu Simone Regina Luiz Gomes, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada
por mim e demais presentes. Belo Horizonte, 30 de novembro de 2017.
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Belo Horizonte, 02 de fevereiro de 2018.

Documento assinado eletronicamente por Euler Darlan Neves, Usuário Externo, em 07/02/2018, às
12:10, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por CRISTIANE CRISTINA TRIGUEIRO, Usuário
Externo, em 08/02/2018, às 12:55, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Jose Roberto de Paula, Conselheiro(a), em 20/02/2018, às
10:29, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Fernando Ribeiro da Rocha, Conselheiro(a), em
20/02/2018, às 10:32, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Aladim Fernandes Gomes Junior, Conselheiro(a), em
20/02/2018, às 10:49, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Elke Beatriz Felix Pena, Conselheiro(a), em 20/02/2018,
às 11:11, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Batista de Lima, Conselheiro(a), em 20/02/2018,
às 11:33, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Diego de Araújo São Pedro, Conselheiro(a), em
20/02/2018, às 11:34, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Joelmer de Souza Andrade, Conselheiro(a), em
20/02/2018, às 13:41, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Simone Regina Luiz Gomes, Secretária Executiva, em
20/02/2018, às 13:45, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Kleber Goncalves Gl¢Ria, Presidente do Conselho
Superior, em 20/02/2018, às 15:58, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Edmar Geraldo de Oliveira, Conselheiro(a), em
21/02/2018, às 08:03, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Rafael Bastos Teixeira, Conselheiro(a), em 21/02/2018, às
10:43, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Viviane Vaz Ramos Soares, Conselheiro(a), em
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21/02/2018, às 13:06, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por Murielle Ferreira de Morais, Conselheiro(a), em
26/02/2018, às 14:23, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site
https://sei.ifmg.edu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando o código verificador 0010638 e o
código CRC B95B6A53.
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